

告别“小家”守护“大家” “警察蓝”与“天使白”携手抗疫

“家是最小国,国是千万家,一心装满国,一手撑起家……”在昌都市贡觉县,有一对夫妻真实演绎着“舍小家为大家”的故事。作为公安民警的丈夫,他响应号召,身着一身藏蓝奔赴疫情防控卡点,作为医生的妻子,她本着救死扶伤的职责请战出行,他们告别“小家”守护“大家”,“警察蓝”携手“天使白”共同奋战在抗疫一线。

记者 芮怡星

在贡觉县相皮乡桑珠荣检查卡点,有一个4岁的小女孩,每天只能被“关”在屋子里,总是一个人透过屋子的窗户看着外面……有时候她看见路过的爸爸,总会大声地向爸爸喊:“爸爸,我想出去玩。”说起这个,民警王皓流下了眼泪,他说:“原本小孩就是我和妈妈在带,疫情发生后,我来到了桑珠荣检查卡点,她妈妈也到了疫情防控一线,孩子只能放在我身边,每天跟我在抗击疫情一线生活。因工作原因,我不能让她跟我进到工作场所,我只能每天让她一个人待在临时住所,早晨走的时候把门关上,凌晨回家才能抱抱她,有时候饭都是同事帮忙送。刚开始到卡点的时候,一天24小时工作是常态,趁换班吃饭之际,我都顾不上吃几口饭赶紧一路小跑回去看看我女儿。眼下,我们都在为抗击疫情而奋斗,但对我小孩来说,对她亏欠太多了……”

据了解,王皓原是特警大队民警,也是一名老党员。本轮疫情发生以来,王皓和战友

们一起连续奋战,坚守在疫情防控一线,每天重复开展宣传引导、秩序维护、封控值守、协助医护人员工作等执勤任务。相皮乡桑珠荣检查卡点过往车辆较多,连日来,在卡点执勤的王皓,忙着对滞留人员开展解释、疏导等工作。忙着维护核酸检测队伍秩序;忙着查验过往车辆、人员疫情防控信息;忙着挨家挨户提醒群众做核酸检测……一天下来都没时间照顾身后跟着的“小尾巴”,只有晚上换班后能见到女儿一面,也就三四个小时。

“感动到我们流泪,一路给你报平安”。这条微信是一位滞留群众发给王皓的。因核酸检测报告未出,该群众一家五口(四个大人,一个小孩)滞留在卡点三天。三天时间里,王皓每天定时给他们送食物,把乡里配发的新棉布拿给小孩用,在县乡之间来回奔波,帮助这一家五口做核酸检测,并安全引导其离开贡觉县,这一举动温暖着群众的心。

而王皓的妻子次仁旺珍是贡觉县人民

医院的医士。本轮疫情发生以来,她奔赴基层各乡镇村居,流动性开展核酸采样工作。“作为一名医护人员,有着救死扶伤的天职,在国家需要的时候,我们理应站在最前、冲在最前。”换岗后,次仁旺珍谈及自己的工作骄傲地说道。在问及她疫情结束后最想做的事时,她脱口而出“去找丈夫和孩子”……

辛苦与忙碌,就是疫情期间他们生活的代名词,这一对“警医夫妻档”把家安在了岗位上。从疫情发生后夫妻俩就再没见过面,连通话都成了奢侈。疲惫了一天,王皓和女儿给妻子拨通了电话。“吃饭没有?”“孩子怎么样,有没有闹?”“你怎么样?”……这平常到不能再平常的对话,透露了他们对对方的关心,透露了对“大家”的担心。

在这场没有硝烟的“战疫”中,王皓和次仁旺珍始终坚守在自己的岗位上,一次次用实际行动生动地诠释着职业使命,用誓言书写着“大爱”,用实际行动践行着初心和使命。

全区道路运输行业业务 采取审验延期措施

商报讯(记者 张雪芳)近日,自治区道路运输管理局发布关于采取疫情防控期间道路运输行业审验延期的公告。公告明确,为坚决打赢西藏疫情防控阻击战,做好道路运输运力保障,经请示自治区交通运输厅同意,决定对全区道路运输行业(具体包括:营运车辆、从业人员、客货运输企业、维修企业、驾培机构)相关业务采取审验延期措施,允许审验周期自动向后延续至疫情结束之后45天。政策要求已发至全区各市(地)交通运输主管部门。

拉萨邮政疫情期间 为患者“送药上门”

商报讯(记者 央金卓玛)为进一步解决临时性社会面管控期间广大群众用药问题,拉萨市邮政管理局积极指导邮政企业高效统筹医药物资的保供工作,在一线架起“送药上门”的桥梁。

8月17日上午,拉萨邮政为一名心脏病突发居民配送了药物和血压仪,及时挽救了群众的生命。记者了解到,目前拉萨邮政已开辟药品救助紧急通道和线下药品精准配送专班。

据悉,为做好医药物资的保供工作,拉萨市邮政管理局统筹协调邮政企业运输车辆资源,梳理从业人员保供名单,协调防疫部门为邮政企业办理重点物资通行证。同时,指导邮政企业优化末端配送队伍,集结精干力量实现全市东、南、西、北、中五个区域的药品精准配送。号召邮政企业争取社区配合,采用多种方式分步解决投递员进入小区的难题,鼓励在志愿者的协助下完成“无接触配送”。

此外,拉萨市邮政管理局要求邮政企业安排专人每日对订单实行动态管理,避免漏发、忘发、错发,真正把送药这件好事办好。

他们用“速度” 换取群众的满意度

商报讯(记者 次吉)“警官可以救救我女儿吗?她在日喀则市体育路德勒小区,是一名换肾手术患者,目前已经断药两周了,你们可以帮助她购买药物吗?”8月24日上午,日喀则市江孜县年堆乡派出所接到群众求助称,其女儿次某某换肾后抗排斥药物短缺导致身体出现不良反应。

接到群众求助电话后,年堆乡派出所立即与当事人取得联系,向其了解具体情况。得知情况后,年堆乡派出所马上会同年堆乡人民政府成立了专项救助小组统筹解决该问题。救助小组指派专人与次某某及时沟通,时刻掌握其身体状况,详细了解其病情以及所需药物名称、种类;认真分析当前疫情防控形势下,如何解决药物来源、运输、购买问题。经沟通询问,目前日喀则市范围内无次某某所需药物,需从拉萨市购买。

目前疫情防控形势严峻,但次某某已停药2周,再等下去必然加重其病情,买药已经是迫在眉睫的任务。年堆乡专项救助小组迅速行动,调动各方力量,通过联系次某某在拉萨的病友,协调江孜至拉萨路段等多种措施,在遵守疫情防控政策的前提下,全力解决药物获取、道路交通、药物转运等诸多问题。经过72小时不懈的努力,最终将相关药物送到了次某某手中,解决了次某某的燃眉之急,缓解了病情恶化的趋势。

拿到药物的次某某激动万分,她说:“感谢救助小组帮我买到药。疫情无情人有情,你们让我体会到了党和政府对我们农牧民群众的真心和真情。”



志愿红闪耀在金色的麦田里

近日,山南市错那县觉拉乡广袤的麦地里,七八名穿着红马甲的志愿者顶着烈日收割、运输小麦,汗水浸湿的“志愿红”在金黄色麦田的映衬下显得格外耀眼。“感谢党员志愿者,要不是他们,我家这几亩麦还不知道咋收哩!”居家隔离的村民次仁感激地说。

记者了解到,值此麦收之际,错那县觉拉乡村民却因疫情需要居家隔离,无法收麦。为了确保夏粮生产和疫情防控“两不误”“两到位”,觉拉乡党委政府积极排查乡村居家隔离人员情况,做到“隔离人员底数清、麦收生产需求清”,了解到20余户家庭、100余亩耕地存在夏粮收割

困难问题。并针对居家隔离人员、劳动力外出不返乡人员等特殊群体,积极组织新时代文明实践所(站)成立3个志愿服务队共计20余人,进行“一对一”结对帮扶,确保群众夏收应收尽收,颗粒归仓,不误农时。

文/图 赵欣欣 向秋仁青
记者 次吉

齐心协力,抗击疫情

日喀则四家民营企业捐赠500万元抗疫资金

连日来,在一线工作人员和志愿者们日夜奋战、坚守的同时,广大爱心企业和爱心人士也纷纷尽己所能奉献爱心,广泛筹集防疫物资,倾情助力疫情防控,让爱和担当在一线传递。

涓滴之水,汇成江河。近日,日喀则市教武场一号批发部、八号批发部、解放路批发部和蓝天批发部四家民营企业通过日喀则市红十字会向日喀则市桑珠孜区人民政府捐赠500万元,用于桑珠孜区疫情防控工作。

此次捐款发起人、教武场一号批发部负责人普仓决告诉记者,四家民营企业一直是生意上的合作伙伴。当提及想为抗击疫情贡献力量时,四家民营企业负责人都积极参与了进来。“这次捐赠我们几人只是想真心实意为家乡作点贡献。”普仓决说。

蓝天批发部负责人周雪峰表示,疫情当下,没有旁观者,每一个社会公民都应当力所能及地作出应有的贡献。四家批发部在日喀则经营已有三四十多年之久,都非常热爱这座城市,想为疫情防控工作尽绵薄之力,也坚信在日喀则市委、市政府的坚强领导下,大家众志成城、共渡难关,一定会取得抗



捐赠仪式现场。

疫胜利。

“我多年来一直在日喀则经商,日喀则可以算是我的第二故乡。多年来,我生活于此,工作于此,与日喀则结下了深厚的感情,作为日喀则的一分子,希望这笔捐款能为日喀则抗击疫情尽绵薄之力。希望我们的绵薄之力能回馈日喀则这片热土,为第二故乡的人民作出一份贡献,大家团结一致共渡难

关。”周雪峰说。

疫情无情,人间有爱。四家民营企业秉承企业家精神捐款的暖心之举,彰显了企业对社会的感恩与回报,体现了企业的担当和奉献,保障了疫情防控的后勤之需,坚定了打赢疫情防控阻击战的信心和决心,向社会传递了全民携手、同心抗击疫情的正能量。

文/记者 次吉 图由周雪峰提供